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Annexe 6. Activités suggérées Phase V 

Activité suggérée 12 : 
Participants : En classe
Durée :   45 minutes 
Difficulté : moyenne - élevée
Type d’activité :  En classe
Sujet : Faire passer le message

Instructions : 1. Tout d’abord, l’enseignant place 5 posters avec les noms des 5 continents (Afrique, Amérique du Nord, Amérique du Sud, Asie-Océanie, Europe) à différents endroits dans la classe. Il demande ensuite aux élèves de se diviser en zones en fonction de la répartition de la population mondiale. (17 % pour l’Afrique, 5 % pour l’Amérique du Nord, 9 % pour l’Amérique du Sud, 60 % pour l’Asie/Océanie, 10 % pour l’Europe). Si la répartition réalisée par les élèves n’est pas correcte, l’enseignant les redispose pour correspondre à la disposition réelle de la population mondiale. Si ce n’était pas correct, l’enseignant peut demander aux élèves pourquoi ils ont sous/surestimé certaines zones. 

2. Lorsque tous les étudiants sont en place, ils doivent réfléchir à la répartition de la richesse. Dans ce jeu, la richesse est représentée par la quantité de chaises des élèves. Les élèves doivent diviser les chaises en chaque continent en fonction de la répartition de la richesse dans le monde (5 % Afrique, 18 % Amérique du Nord, 6 % Amérique du Sud, 50 % Asie/Océanie, 20 % Europe). Lorsque les élèves ont terminé, l’enseignant vérifie la répartition et la redispose pour correspondre à la répartition réelle. Après cela, l’enseignant demande à tous les élèves de s’asseoir sur les chaises, aucune ne doit être laissée vide ou non occupée.
L’Amérique du Nord et l’Europe ont un plus grand nombre de chaises avec moins de personnes, les élèves doivent donc s’allonger pour toutes les occuper. Dans les 3 autres zones, les élèves doivent se serrer pour y tenir. De nouveau, après chaque changement, il est important de laisser les élèves parler de ce qu’ils pensent de cette nouvelle information.
3. L’enseignant place désormais un symbole GES (imprimé au préalable) par participant au centre et demande aux élèves de les diviser parmi les continents en fonction des émissions qu’ils pensent avoir été émises depuis le début de l’ère industrielle.
Lorsque les symboles GES ont été répartis, le formateur donne la bonne répartition (3 % pour l’Afrique, 30 % pour l’Amérique du Nord, 3 % pour l’Amérique du Sud, 31 % pour l’Asie/Océanie, 34 % pour l’Europe). Si les élèves n’ont pas réalisé la bonne estimation, l’enseignant replace correctement les symboles et lance une discussion avec les élèves.
4. Il est désormais temps de réfléchir sur les émissions futures. Nous pouvons seulement émettre une certaine quantité de GES pour limiter le réchauffement climatique à moins de 2 °C, disons que cela correspond à 50 symboles GES. L’enseignant place ces 50 symboles GES au centre de la pièce et commence une discussion avec les élèves : comment peuvent-ils diviser les émissions restantes ?  

Le principe de cette activité est d’observer visuellement la répartition des richesses et les responsabilités climatiques des différents pays. L’effet visuel est obtenu grâce à la répartition des élèves dans la classe, à l’utilisation des chaises et à la répartition des symboles. 

Ce projet a été financé avec le soutien de la Commission européenne. Cette publication [Guide du facilitateur - Clicks on] n'engage que son auteur et la Commission n'est pas responsable de l'usage qui pourrait être fait des informations qui y sont contenues.
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